Итоговая контрольная работа
Часть А
Выберите правильный ответ:
1.   Соседями Ростовской области являются:
а)  Украина, Дагестан и Воронежская область
б)  Калмыкия, Волгоградская и Астраханская области
в)   Украина, Ставропольский край и Волгоградская область ;
г) Адыгея, Краснодарский и Ставропольский края
2.   Перед вами координаты крайних точек Ростовской области. Определите, которая из них находится в Песчанокопском районе
а)  47° сев. ш., 44° в. д.     б)  47° с. ш., 38° в. д.   в) 45° с. ш. и 41° в. д.  г) 50° с. ш., 41° в. д
3.Площадь Ростовской области составляет:
а)  96,3 тыс. км 2    б)  88,7 тыс. км2         в) 100,8 тыс. км2       г) 109, 1 тыс. км2
4.   Какое из приведенных утверждений справедливо для территории Ростовской области?
а)  Азовское море является одним из важных климатообразующих факторов для области;
б)  реки Ростовской области имеют преимущественно дождевое питание
в)  климат Ростовской области резко континентальный
г)  восточные ветры, приносящие летом на юг Русской равнины засуху и суховеи, это следствие трансформации арктических воздушных масс.
5. К бассейну р.Дон относятся:
а) Северский Донец, Сал, Миус       в) Миус, Северский Донец, Маныч 

б )  Маныч, Миус, Тузлов                  г) Сал, Северский Донец, Маныч.
6.   Крупнейшее озеро Ростовской области -
а)  Цимлянское,   б)  Маныч-Гудило;     в) Таловатое    г) Грузское.
На территории Ростовской области преобладают почвы:
а)   каштановые   б)  подзолистые      в) черноземы   ;        г) серые лесные.
7. Какой из антропогенных факторов оказал наибольшее влияние на изменение природно-территрриального комплекса степи?
а) выпас скота               в) охота и рыбная ловля
 б) распашка степей;      г) создание оросительных каналов и водохранилищ.
9.   Средняя плотность населения в Ростовской области составляет:
а)   9 чел./ км2           б)  36 чел./км 2                       в) 43 чел./ км2.         г) 52 чел./ км г
10. Крупнейшими городами Ростовской области являются:
а)   Ростов, Таганрог, Новочеркасск
б)   Таганрог, Волгодонск, Ростов
в)   Новошахтинск, Ростов, Шахты 
г)   Шахты, Таганрог, Ростов.

11. Ведущее место в хозяйстве Ростовской области принадлежит:
а)   сельскому хозяйству, химической промышленности и машиностроению
б)   машиностроению, легкой промышленности и электроэнергетике
в)   сельскому хозяйству, машиностроению и пищевой промышленности
г)   металлургии, пищевой промышленности и сельскому хозяйству.
12. К основным сельскохозяйственным культурам Ростовской области относятся:
а)  кукуруза, озимая пшеница, сахарная свекла
б)  кукуруза, яровая пшеница, рис,.
в) озимая пшеница, подсолнечник, плодово-овощная продукция
г) яровая пшеница, подсолнечник, сахарная свекла.
13. Основная часть грузооборота Ростовской области приходится на:
а)   водный транспорт                      в) автомобильный транспорт
б)  железнодорожный транспорт     г) трубопроводный транспорт.
14. Основная часть пассажиров в Ростовской области перевозится :
а)  морским транспортом          в) автомобильным транспортом
б)  речным транспортом           г) железнодорожным транспортом.
15. Крупнейшим транспортным узлом Ростовской области является:
а)  Таганрог               б)  Шахты                           в) Ростов                г) Волгодонск.
16. Ростовская область богата ресурсами:
а)   топливно-энергетическими, лесными, трудовыми
б)   почвенными, водными, минеральными
в)   агроклиматическими, рекреационными, рудными
г)   агроклиматическими, почвенными, трудовыми.
17. В отраслевой структуре промышленности Ростовской области на первом месте находится
а)  машиностроение             в) пищевая промышленность
б)  черная металлургия        г) химическая промышленность.
18. Центрами машиностроения в Ростовской области являются;
а)   Цимлянск, Белая Калитва, Ростов
б)   Красный Сулин, Каменск-Шахтинский, Донецк
в)   Ростов, Волгодонск, Новочеркасск
г)   Шахты, Ростов, Новошахтинск.
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Часть В
20. Укажите, в каком порядке сменяют друг друга зональные типы степей в Ростовской области при движении с северо-запада на юго-восток:
а)   полынно-типчаковая степь            б)   разнотравно-злаковая степь
в)   типчаково-ковыльная степь.
21. Правильны ли утверждения (да или нет):
а) степи Ростовской области почти полностью распаханы________;
б)  разнотравно-злаковые степи приурочены, в основном, к черноземным почвам_____;
в)   в северной части Ростовской области часто встречаются солонцы и солончаки_____;
г)   агроклиматические условия Ростовской области способствуют развитию садоводства и виноградарства ____;
д)  в  юго-восточной  части  Ростовской  области  располагаются  полынно-типчаковые степи____;
е)   овражно-балочная    сеть    Ростовской    области    сформировалась    под    влиянием дефляционных процессов_______;
ж)  в травянистой растительности степей преобладают дерновинные злаки_______;
з)    в Ростовской области полностью отсутствует лесная растительность_______.
22. Какие, по-вашему мнению, рельефообразующие процессы оказывают большее влияние на формирование рельефа Ростовской области, деятельность ветра или деятельность текущих вод?____________________________
